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    ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04/10/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal. 

   

Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às 18h15min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum de 09 vereadores. O Senhor Presidente solicitou o Vereador Zauro de Arreal 

que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a 

ata da Sessão Ordinária nº 032/2021 do dia 27/09/2021. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou a todos os 

presentes ocupando a tribuna para inicialmente comentar sobre a moção de sua 

autoria em conjunto com o vereador Álvaro, como o colega citou é um projeto de 

muita importância para os agricultores. Relatou que não sabe se o mesmo irá ser 

aprovado ou não, mas como vereadores estão fazendo sua parte. Citou que como 

conversou com o colega de bancada, a qual essa moção irá auxiliar o agricultor, pois 

é uma classe que passa muito trabalho e nada mais justo que essa moção. 

Acrescentou que como o presidente Álvaro entende mais sobre o assunto, pois já foi 

instrutor em fumageira uma melhor explanação. Outro assunto que levou o vereador 

ao pronunciamento, refere-se ao retorno das aulas de Karatê, o qual citou que em 

breve voltará com as aulas, pois nessa semana chegou o tatame da emenda 

impositiva realizada no ano passado. Assim agradeceu a administração pelo 

empenho e os demais envolvidos que compraram o tatame. O vereador citou a 

cooperativa para o que for possível e puder ajudar sempre irá ajudar, pois se deve 

valorizar muito os agricultores e todas as cooperativas do município. Em seguida, 

comentou sobre uma data muito importante, 01 de outubro, trata-se da fundação do 

CTG, parabenizou toda a patronagem. Em relação a ruas e placas do município, o 

vereador ainda não conversou com o secretário para saber como está o andamento, 
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porém percebe que ainda tem ruas sem placas.  Citou que percebeu que estão 

limpando alguns locais, o que é algo positivo, além de saber que falta pessoal na 

secretaria de obras para dar conta de tudo e que seria importante uma equipe para 

cuidar somente dessa parte. A respeito da rua lateral que inicia no Wollmann e vai 

até a Lojas Braatz, próximo a casa de Zilá Aires de Lima, em que a mais de 

semanas foi consertado, sendo que foi aberto e ainda não foi colocado os 

paralelepípedos de volta dificultando a passagem de carros. Em relação aos quebra-

molas na escola Teófilo para que sejam colocados, pois são de extrema 

necessidade. //Aparte: Vereador Jonas Arreal: Em relação aos quebra-molas da 

Escola Teófilo, por sempre estar na quadra consegue perceber a alta velocidade dos 

carros no local, sendo absurda em alguns momentos. Assim por faltar consciência, 

se impõem que se coloque no local e pensa que já está passando do tempo de ser 

colocado. Podendo oficiar ou indicar algo para que seja colocado o mais breve 

possível.//. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Votação para 

Justificativa de falta do vereador Silomar Garcia Silveira para a sessão ordinária do 

dia 13/10/2021. APROVADA.  Indicação n°025/2021: de autoria do vereador Álvaro 

Scheffel – PDT - Que o Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria de 

Obras, providencie a colocação de rejeito asfáltico na rua Rodolfo Germano Dresller, 

e demais melhorias possíveis. APROVADA. Moção n°05/2021: de autoria dos 

Vereadores Álvaro Luiz Scheffel e Pedro Henrique Gewehr - PDT e MDB, 

respectivamente – Que seja encaminhada MOÇÃO DE APOIO ao PL 204/2015, que 

trata da classificação do tabaco (fumo) nas propriedades dos 

agricultores/produtores, no âmbito do Estado do Rio Grande do Sul, de autoria do 

Deputado Zé Nunes da bancada do PT, que tramita na Assembleia Legislativa. 

APROVADA. Moção n°06/2021: de autoria do vereador Álvaro Luiz Scheffel – PDT - 

Que seja encaminhada ao Senado e a Câmara dos Deputados Federais MOÇÃO 

DE REPUDIO, a parte do texto da proposta de emenda à Constituição, PEC 

188/2019, INTITULADA PEC DO PACTO FEDERATIVO. APROVADA.  

Requerimento nº 09/2021: de autoria do vereador Silomar Garcia Silveira – PP - 

Que seja colocada uma lixeira e um ponto de luz em frente a residência de patrícia 

dutra, na localidade de Cerrito. APROVADA. Projeto de Lei Complementar nº 

001/2021: Da nova redação a Lei nº 335/2001, de 28 de dezembro de 2001. 
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APROVADO. Projeto de Lei nº 071/2021: Autoriza o município a ceder prédio, 

conceder isenção e a fornecer transporte à Cooperativa Mista Potreirinho de Novo 

Cabrais – COOPERCAB, e dá outras providências. FICA NA CASA. Projeto de Lei 

nº 074/2021: Cria o Roteiro Turístico Caminhos da Natureza no Município de Novo 

Cabrais e dá outras providências. APROVADO. Projeto de Lei nº 075/2021: Dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2022. FICA NA 

CASA. Projeto de Lei nº 076/2021: Autoriza o Poder Executivo a Contratar em 

Caráter Emergencial e dá Outras Providências. APROVADO. Projeto de Lei nº 

078/2021: Autoriza a abertura de crédito especial e crédito suplementar por excesso 

de arrecadação. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silomar 

Garcia Silveira – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para 

agradecer a aprovação e compreensão da justificativa da ausência do vereador na 

próxima sessão da Câmara, na qual estará fazendo a coordenação técnica de um 

seminário estadual em Livramento, juntamente com dois ex-presidentes do tribunal 

de contas, ex-conselheiro João Luiz Vargas, atual prefeito de São Sepé, conselheiro 

na ativa Marco Peixoto, deputados e auditores do Tribunal de Contas, assim o 

vereador estará representando o município, porque está em missão da categoria dos 

vereadores. Em seguida, agradeceu a aprovação do requerimento n°009/2021 de 

sua autoria, “que seja colocado uma lixeira e um ponto de luz (luminária) em frente à 

residência de Patrícia Dutra, na localidade de Cerrito, na RSC287, o qual se faz 

necessária, de forma formal, porque já foi reivindicado junto ao Poder Público a 

colocação de lixeira e poste de luz na localidade, e jamais obteve resposta. Cabe 

informar, que além na residência, que também é ponto comercial eis que a 

cabelereira, também há um minimercado do Sr. Cândido Dutra, seu pai. Ressalta 

ainda, que a escuridão e muito forte no local, e prejudica não somente os 

reivindicantes como os fregueses. Ao senhor Alex, citou que o sistema cooperativo é 

muito nobre na economia do mundo, em que a primeira cooperativa que existiu foi 

no ministério de Pedro, sendo uma cooperativa de pescadores e a partir daquele 

momento se desenvolveu aquilo que emoldura a economia do mundo, 

principalmente no Rio Grande do Sul onde a economia é muito forte, liderada pela 

Ocergs – Organização das Cooperativas do Rio Grande do Sul, em que um amigo 

pessoal é o presidente o professor e doutor  Vergílio Perius que com maestria 
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conduz a Ocergs e o Sistema Sescoop. Assim, são de pequenas cooperativas as 

maiores cooperativas, a exemplo da Campal que a economia cooperada se 

desenvolve. O vereador parabenizou ao Vladimir e Alex, pois estão no caminho 

certo para prospectar economias e logísticas para implementar a produção e 

produtividade. Em seguida, o vereador parabenizou o presidente do Legislativo pela 

moção de repúdio, a PEC188 e enaltecer a postura do senador gaúcho, Luiz Carlos 

Heinze, porque a tempo ainda ele se deu conta da mazela que seria essa PEC e 

apresentou uma emenda para suprimir o artigo onde extingue os municípios, assim 

para combater a PEC e defender a emenda que suprime o artigo. Citou que a 

UVERGS não foi omissa, pois realizaram uma rápida movimentação, com realização 

de uma reunião com os vereadores dos pequenos municípios na quinta-feira 

passada as 14h, para que o vereador defenda duas nuances, com o Slogan 

“Nenhum município a menos”, sendo duas preocupações com os pequenos 

municípios, a primeira mais urgente são os municípios emancipados por último, pois 

esses sim já foram julgados um ação direta de inconstitucionalidade, que declarou 

inconstitucional as leis estaduais que permitiram a emancipação e caso essa ação 

permaneça como está não terá volta. Dessa forma, o procurador geral do estado já 

remanejou embargos de declaração no Supremo Tribunal Federal para tentar buscar 

efeitos infringentes, o embargo não altera a decisão, mas pode emoldurar ou corrigir 

uma distorção ou equivoco a fim de alterar o resultado. Em conseguiu a um vereador 

de Cerro Branco no passado, um efeito modulado no Tribunal de Justiça do Rio 

Grande do Sul, o vereador sugeriu que fosse tentado buscar nesses embargos de 

declaração com efeitos infringentes, um efeito modulado do acordão que declarou 

inconstitucional as leis emancipatórias do estado para que mantivessem a 

procedência da ADIN ressalvando os 30 municípios, porque já com sua história e 

seu administrativo estruturado, para que não ocorra prejuízo das comunidades, o 

qual continuarão alavancando e levando essa bandeira para não ter nenhum 

município a menos, porque isso seria um descalabro acontecer a mais de 20 anos 

de história. Citou que os outros 226 municípios dependem da força política de tentar 

derrotar essa PEC, levantando a bandeira para a emenda supressiva no artigo 7° 

para que permaneça intocável o número de municípios. Vereador Jonas Arreal – 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para comentar inicialmente 
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sobre a eleição da diretoria e conselho fiscal do círculo de pais e mestres, o CPM da 

Escola Teófilo Teodoro Streck, que até sexta-feira, 08, ocorre o período de inscrição 

das chapas. Dessa forma, o vereador convidou a população em geral de Novo 

Cabrais a participar da vida da escola, que pelo porte que tem a Teófilo, necessita 

do engajamento da comunidade, sendo importante que a comunidade participe do 

que acontece dentro da escola. Acrescenta que quando fala sobre comunidade não 

está falando apenas da comunidade escolar, mas sim em geral que quer contribuir 

com a escola. Após a alteração no último estatuto foi permitido que ex-alunos, pais e 

responsáveis de ex-alunos da escola, bem como demais pessoas que tenham 

interesse em colaborar com a escola podem votar ou serem votadas nas próximas 

eleições. Para as pessoas que se preocupam com a educação e crescimento da 

escola, vão ao local ou liguem para a escola e se informem para poder ficar a par da 

situação e se habilitarem para contribuir, pois o pessoal da direção irá atendê-los e 

dar maiores informações. Essa eleição é para diretoria e conselho fiscal do CPM. 

Outro assusto que levou o vereador ao pronunciamento é sobre a lei aprovada na 

presente sessão referente ao Roteiro Turístico do município, “Caminhos da 

Natureza” que vai abranger todas as localidades do município, pois se vem a 

bastante tempo trabalhando e inclusive realizando algumas visitas experimentais em 

alguns desses locais, como nas obras do Lucas Cerentini, Três Cascatas. Além de 

trazer professor de arte do mestrado da UFSM para conhecer esses pontos de Novo 

Cabrais e ver que neles existem um grande potencial mesmo no município. Relata 

que esteve com o Lucas e o mesmo mostrou as obras estruturais para a trilha, 

sendo que no dia 22 será realizado pelo Executivo, convidou todos os vereadores. 

Reiterou o convite a todos os vereadores e aos convidados que foram selecionados 

a realizar a visita experimental, em que um desses momentos será nessa trilha do 

Lucas Cerentini e as cascatas para que se façam presentes, participando no dia 22 

e valorizando essa indústria limpa, sendo realizada com responsabilidade ambiental 

e social, tendo uma importância significativa no PIB chegando a 4%, sendo bastante 

significativo a importância do turismo no estado do Rio Grande do Sul, e quem sabe 

futuramente não esteja representando um pouco do dinheiro gerado no município 

através do turismo. No presente dia, o vereador Álvaro relembrou que o dinheiro 

gerado no município não da um terço do dinheiro que precisaria como município e 



6                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 1° Período Legislativo ANO 2021. 

 

quem sabe o turismo não possa acrescentar um pouco mais de impacto financeiro 

para o município. Citou que o projeto vem sendo estudado a bastante tempo e está 

bem estruturado, que começa a ganhar corpo e será lançado oficialmente no dia 22 

de outubro. O vereador espera que seja de muito bom proveito e que todos possam 

se fazer presente neste dia. Vereador Moises Cerentini – Cumprimentou a todos 

os presentes ocupando a tribuna para comentar sobre a reunião que ocorreu no 

Clube Cruzeiro do Sul com a 24ª, para esclarecer fatos e assuntos. Agradeceu a 

participação dos colegas Jonas, Zauro e Pedro que estiveram presentes, que talvez 

a comunidade tivesse que participar mais nos eventos, mas infelizmente não foi isso 

que ocorreu, mas assim mesmo foi debatido vários assuntos, em que a 24° quanto 

ao governo não tem interesse nenhum em fechar o colégio, mas precisam de mais 

empenho da comunidade para que isso não aconteça, tendo então que municipalizar 

a escola. Outro assunto abordado na reunião que já foi depositado na conta do 

colégio o repasse para a manutenção do mesmo, que vinha passando pelo mal 

tempo e veio a verba para essa manutenção, ocorreu também a doação de mudas 

de árvores frutíferas e nativas que já estão sendo plantadas e que serão para 

consumo da comunidade. Em relação a desvalorização dos professores por parte do 

governo e estado, foi falado que todos os professores contratados pelo governo foi 

para suprir a demanda da classe, que estão deixando de fazer suas funções pelo 

salário baixo e falta de incentivo, que estão abandonando para trabalhar em outras 

funções, assim acontecendo a municipalização em um futuro breve se não irão 

perder algum recurso ou verba do estado para o fechamento em si do colégio 

estadual. Como o colega Zauro comentou é um futuro incerto, para que o município 

não perca no futuro, o que deixa preocupado. Citou que por bem ou por mal, que 

talvez se mantenha estadual e que a administração tentasse com ajuda buscar 

alternativa para que o colégio se mantivesse em ativa, e se sabe que é possível. 

Dessa forma, fica a dica e para que não se perca nada no futuro. Vereadora Angela 

Dumke – Cumprimentou a todos os presentes, em especial ao Alex e ao Vladimir 

que estiveram com os demais membros da diretoria da Coopercab fazendo uma 

importante explanação sobre a situação da cooperativa e também colocando os 

vereadores a par do funcionamento e andamento da mesma, e das perspectivas que 

a cooperativa tem para a ampliação futura e quem sabe conseguir aumentar suas 



7                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 1° Período Legislativo ANO 2021. 

 

vendas, aumentar o número de sócios e ter o crescimento da cooperativa, bem 

como a Mara citou em reunião que o objetivo desta é servir os agricultores do 

município, pois foi para isto que foi criada, dando uma opção a mais de renda para 

os produtores para que não dependam apenas da cultura do fumo, como no 

presente dia ocorreu a votação de uma importante moção aprovada na casa, pois se 

sabe o quanto os fumicultores também sofrem e muitas vezes se sacrificam com o 

plantio do fumo e quando chega na hora de vender não recebem o preço justo. 

Ficou feliz em saber que a moção é em apoio do projeto de um deputado do PT, Zé 

Nunes que o partido sempre está em defesa dos pequenos agricultores. Em 

seguida, comentou sobre os cursos do Senar que foram ofertados no município, em 

que na semana passada na Escola Pedro Lovato no Cortado ocorreram  aulas 

durante quatro dias, sendo um curso muito importante sobre a educação ambiental, 

promovido pelo Grupo Saúde Popular em parceria com o Senar a qual teve a 

oportunidade de participar e que abrangeu duas turmas, uma turma do dia 27 a 28 e 

a outra de 29 e 30. Relatou ser muito importante este curso, pois viu várias práticas 

e cuidados com meio ambiente como lixo e água. Assim a vereadora convidou os 

participantes do curso para fazer uma visita a reciclagem Michels, onde o Sérgio 

prontamente recebeu os participantes do curso que ficaram impressionados com o 

trabalho que está sendo realizado com a questão do lixo no município, pois 

municípios vizinhos não tem a oportunidade de uma usina de reciclagem de lixo 

como o município possui. Comentou que durante o curso deu para perceber o 

quanto deve ser trabalhado essa questão da conscientização do recolhimento da 

coleta seletiva, pois 50% do lixo é orgânico, 30% de lixo seco e 20% de rejeito. 

Assim caso fosse realizado a separação correta do lixo, apenas 20% iria para o 

lixão. //Aparte: o Vereador Zauro de Arreal: Pensa ser importante salientar que a 

professora deste curso é de Pantano Grande, a qual viaja o estado todo e conhece 

vários locais de reciclagem, em que ela ficou muito satisfeita com a organização e 

limpeza na Reciclagem Michels.//. Prosseguiu sua fala citando que outra coisa vista 

no dia e que foi comentado, no qual tinha quatro pessoas trabalhando na esteira e 

duas pessoas no local de prensar o lixo. O senhor Sergio elogiou os funcionários e a 

secretaria de meio ambiente na pessoa da Flaiane pelo trabalho que está 

desenvolvendo. Outro ponto que está sendo trabalhado através da secretaria de 
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meio ambiente, é o descarte correto de medicamentos vencidos, agulhas e seringas, 

onde está sendo distribuído no comércio com informações de onde realizar o 

descarte adequado, pois já existe no posto de saúde o local correto para esse 

descarte. //Aparte: Vereador Moises Cerentini: Outro ponto é que muitos 

medicamentos em que não estão com o prazo vencido e outras pessoas poderiam 

fazer o uso, auxiliando em uma economia para o município//. A vereadora 

acrescentou que esses recebimentos são bem-vindos as farmácias do posto da 

sede e Cortado, para que possa ser utilizado por outra pessoa. Outra campanha que 

está sendo realizada é a do recolhimento das embalagens de agrotóxico, no dia 26 

de outubro. Em relação a questão do lixo, a algumas semanas os munícipes do 

interior estavam reclamando sobre esse recolhimento, em que há o cronograma 

mensal para a coleta, podendo observar que em outras cidades a coleta não ocorre 

dessa forma, dificultando a entrega de lixo. Reiterou que no município está sendo 

bem servido e vem sendo realizado um trabalho bem consciente nessa questão do 

meio ambiente e a administração está tendo essa preocupação e como vereadores 

podem se sentir felizes pelo incentivo que deram em relação a reciclagem, pois se 

percebe o quanto é importante para o município. //Aparte: Vereador Moises 

Cerentini: caso seja possível sugerir para ter um ponto de coleta da própria 

prefeitura para depósito, caso fosse possível. // . Comentou que como há a coleta 

nos locais, se as pessoas trariam o lixo até esse ponto, tendo que ser estudado essa 

possibilidade. Como o colega Pedro citou, a vereadora também parabenizou o CTG 

pelo exelente trabalho realizado no município, na questão cultural e se sente 

orgulhosa em ser socio-fundadora dessa entidade e vendo os avanços que se teve 

nesses anos do CTG, o quanto cresceu e aumentando também os seus sócios. Em 

relação a cooperativa deseja que cada vez tenha mais sucesso e consiga atingir 

seus objetivos. Vereador Álvaro Luiz Scheffel - Cumprimentou a todos os 

presentes ocupando a tribuna para inicialmente agradecer aos colegas vereadores 

pela aprovação das moções e indicação de sua autoria, em que solicitava melhorias 

na rua Rodolfo Germano Dresller, nas mediações do futuro prédio da cooperativa 

Cresol que abrirá suas portas em meados do mês de novembro, sendo que este 

processo começou em 2020 na casa, com o ex-presidente Delcio Maus e após 

intensivamente o jurídico João trabalhou e hoje já é uma realidade e apenas falta 
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abrir as portas, por esse motivo realizou a indicação para que o executivo municipal, 

juntamente com a secretaria de obras faça essa melhoria no local. Em relação a 

moção em apoio ao PL204/2015 que trata da classificação do tabaco na casa do 

produtor, se sabe que é uma missão muito difícil de acontecer, mas nada hoje é 

impossível de acontecer, mas o município principalmente deve mostrar apoio a essa 

classe que tanto luta e sofre que são os agricultores e esse consiga ter a 

classificação do seu produto dentro do seu paiol, evitando assim que o próprio 

produtor tenha que se deslocar da sua propriedade e ter que acompanhar a 

classificação nas fumageiras, evitando de ter esse transtornos e gastos 

desnecessários, transtornos e o perigo de se envolver em acidentes nas rodovias, 

que cada dia estão mais perigosas. //Aparte: Vereadora Angela Dumke: Além das 

citações do vereador, tem a parte de muitas vezes o agricultor levar seu fumo e não 

sendo vendido acaba trazendo de volta, tendo que arcar com todas as despesas do 

frete.//. O vereador citou ser muito boa a colocação da colega Angela, juntamente 

com o vereador Pedro que tem suas raízes da agricultora realizaram essa moção de 

apoio a esse PL244/2015. Quanto a moção de repúdio que realizou na casa 

referente a emenda a Constituição 128 de 2019, em que os senadores já aprovaram, 

em que se corre o risco de não ter mais o município de Novo Cabrais, é uma 

emenda que pode trazer benefícios, mas é bem clara em um artigo que cita que 

municípios com menos de 5mil habitantes voltarão as suas origens, aos municípios 

vizinhos ou município mãe de onde saíram, ou municípios que não atingem os 10% 

de sua receita com produção própria, um exemplo seria Novo Cabrais, se o 

município tiver R$20.000.000,00 de orçamento, terá que ter no mínimo 

R$2.000.000,00 de receita própria e atualmente, infelizmente  o município não chega 

a R$600.000,00 de recursos de arrecadações próprias, isso diz que 

automaticamente se não ocorrer uma mudança nesta lei, a essa emenda a 

constituição, Novo Cabrais se juntaria a Paraíso do Sul, Cerro Branco, Candelária ou 

Cachoeira do Sul, tendo que escolher e optar pelo município vizinho que melhor 

financeiramente hoje está, sendo lamentável. Ao ouvir as palavras do vereador 

Silomar, em que dizia que o senador gaúcho Luiz Carlos Heinze, esteve dentro da 

sua casa em sua campanha, e juntamente, com outro senador gaúcho Lasier 

Martins tiveram a audácia de assinar essa emenda a constituição juntamente com 
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mais trinta senadores, isso é lamentável, por ser um senador que veio ao município 

e que é filho de um município vizinho de Candelária, tanto tem ajudado e tem 

emendas destinadas ao município através do vereador Moises e sua assinatura está 

lá ajudando a terminar com o município, mas queira a Deus que este cidadão volte 

atrás, assim como o senador Lasier Martins e vejam a estrutura que o município já 

possui e o andamento do município, assim repense. //Aparte: Silomar Garcia 

Silveira: Acrescentou que o senador Heinze já voltou atrás, apresentando uma 

emenda para a emenda para suprimir o artigo em que extingue os municípios, por 

isso citou que é necessário defender a emenda supressiva que tira o artigo que 

acabava com os municípios.//. Agradeceu a colocação do colega, e como diz o 

ditado “quando se coloca o leite cozinhar e da uma saída, o leite ferve e suja o 

fogão”, e deve ser limpado o fogão e assim com certeza esses dois senadores 

tentarão voltar e fazer com que o município fique como está, por esse motivo fez a 

moção e que esses senadores voltem atrás e deixe esse municípios trabalhar por 

muitos e muitos anos como já está sendo feito. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

19h45min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, o qual determinou que fosse 

lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Julia Lied Pasqualini, cuja ata, 

após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 13 de 

outubro de 2021 às 18h00min. 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                  Ver. Zauro Elias de Arreal 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


